

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дун Яфэна «Реформы радиовещательных СМИ в современном Китае», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика. Воронеж - 2020.

Для меня является большим удовольствием дать отзыв на автореферат соискателя ученой степени Дун Яфэна: данный молодой исследователь в своей диссертационной работе «Реформы радиовещательных СМИ в современном Китае» сосредоточил внимание на такой части медиаиндустрии в Китае как радиовещание, которое за свою более, чем 40 летнюю историю прошло различные этапы развития, а имевшие тут место реформы по коммерциализации и институционализации привели к формированию смешанного и/или гибридного типа собственности и управления с учетом баланса интереса и государственного, и коммерческого сектора. Актуальность работы Дун Яфэна обусловлена тем, что большинство ученых в этой области сосредоточили свое внимание на секторе телевидения и печатных СМИ, в тоже время, несмотря на интерес международных (в том числе российских) научных и деловых кругов к изучению Китая, все еще недостаточно специалистов уделило достаточное внимание развитию и фактическому состоянию китайскому радиовещанию.

Необходимо отметить, что проблема данного исследования состоит в понимании и осмыслении основной идеи реформ радиовещательных СМИ, их сущности и логической структуры, основного содержания каждой из трех главных реформ радиовещательных СМИ Китая; в обобщении особенностей, современного состояния и перспектив развития этих реформ. Также, в нашем понимании, достаточно сложно проследить изменение тематики и жанров радиовещания на каждом этапе реализации реформ радиовещательных СМИ в Китае. Поэтому, научная ценность и практическая новизна диссертации, прежде всего, состоит в формировании базы справочной информации для будущих научных исследований в этой области. Систематическое и

последовательное изучение реформ радиовещательных СМИ Китая как основного объекта исследования позволило выделить три основных периода их развития, описать главные положения реформ СМИ Китая и реформ радиовещательных СМИ Китая, проанализировать реформы радиовещательных СМИ Китая с точки зрения государственной идеологии, структуры отрасли, моделей управления и функционирования (при этом критерием классификации выступают особенности реформ), как и влияние реформы радиовещательных СМИ на их содержание. В свою очередь, все это позволило автору диссертации выдвинуть гипотезу о том, что фаза инновационного прорыва в реформе радиовещательных СМИ Китая завершилась и в настоящее время реформы находятся на стадии трансформации и углубления, проводятся в контексте преобразований в сфере культуры и в условиях конвергенции средств массовой информации, в соответствии с логикой маркетинга и институционализации.

Отмечая достоинства работы, нужно сказать, что она имеет научную новизну – была объяснена общая идея реформ, систематизировано их проведение, была раскрыта логика коммерциализации и институционализации в радиовещательных СМИ, диссертантом использовались референтные методы исследования, задачи работы были выполнены, а ее результаты могут быть использованы российскими и китайскими учеными, специализирующимися на изучении реформ радиовещательных СМИ, в частности СМИ Китая. С практической точки зрения результаты исследования могут помочь радиостанциям в разработке кросс-медийной, индустриальной стратегии и политики контента в условиях развития новых технологий. Исследование имеет разумную структуру, охватывает большой временной период и раскрывает разные точки зрения, в нем используется множество новых источников. В качестве перспектив реформ Дун Яфэн отметил тенденцию роста управляемости системы китайских СМИ и спецификацию дуалистической экономической модели в рамках этого рынка.

Полагаю, что диссертационное исследование Дун Яфэна «Реформы радиовещательных СМИ в современном Китае» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры стратегического управления
института экономики и менеджмента
Белгородского государственного
технологического университета им. В.Г. Шухова,



В.Н. Ряпухина
удостоверяю
общего отдела

Ряпухина В.Н. Ряпухина

20.07.2020

Контактные сведения:

ФИО: Ряпухина Виктория Николаевна

Место работы: ФГБОУ ВО «Белгородский государственный
технологический университет», кафедра «Стратегическое управление»

Должность: доцент кафедры «Стратегическое управление»

Ученая степень: кандидат экономических наук

Телефон: +7(4722) 30-99-01, доб.14-92.

E-mail: viktorer_r@mail.ru

Веб-сайт организации: <http://www.bstu.ru/>

Адрес: 308012, г. Белгород, ул. Костюкова, 46, учебный корпус, ауд. 301.